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1. ВЪВЕДЕНИЕ 

Системата за осигуряване на качеството представлява писмен документ, който 

описва модела на управлението на всяка процедура, свързана със създаването на 

научни трудове, както и на обучението и преподаването включени в тях. 

Развитието на образователната и научна дейност в такава система изисква баланс 

между нуждите на лекарския персонал и целите на отделните звена в Болницата, като 

се отчита основния принцип в развитието на тази политика, а именно - принципът за 

продължаващото обучение. 

Всяко действие по провеждане на качествено обучение и научна дейност трябва да е 

в синхрон с намеренията на ръководителите и участниците от различните първични 

звена в Болницата и да ги обединява в една единна концепция съобразена с 

нормативната база в държавата. Да се определи политика за поддържане на качеството 

е начин, чрез който организацията може да се впише в социално-икономическата си 

среда на национално ниво и да защити своето легитимно присъствие в системата на 

здравеопазването. 
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Политиката за качество е ключов приоритет за всяка научна дейност. Тя е тази, 

която ангажира Ръководителят на базата, както и Научния съвет да обявят публично 

ценностите на научното знание и, така да защитят професионалното ниво на научно

изследователските проекти. 

Политиката на качеството се приема от Научния съвет на Болницата и се 

утвърждава от Изпълнителния директор. 

2. ОСНОВАНИЯ. 

Основанията за определяне на политиката на качество се свързва пряко с 

институционалното съществува на научната организация и имат социално значение за 

взаимоотношения с всички участници в академичното развитие. Именно поради това тя 

трябва да бъде публично оповестена и достъпна като част от стратегическото 

управление на процесите на академичното развитие. 

Отчитането на научната дейност трябва да става чрез ясни административни 

правила, с посочени срокове и модели на документи - атестационни карти, длъжностни 
характеристика, анкети. Така се защитава официалния статут на определена докторска 

програма. Обучението и неговото качество са движещия механизъм, който определя 

съдържанието на програмата в един не само национален, но и интернационален 

контекст. 

Политиката на качеството трябва да усъвършенства процесът на обучение на 

докторската програма от началото с насоките за определяне на подходящи теми за 

разработки, през ясни критерии за създаване и подреждане на академичното 

съдържание в текст до защита на научните тези в публична среда. Нейната цел е да 

обедини развитието на заинтересованите от този процес страни със своя официален 

статут. 

3. ОРГАНИЗАЦИЯ И КОНТРОЛ 

Организацията и функционирането на политиката на качество в система е 

отговорност на целия хабилитиран състав на Болницата по първични научни звена. Те 

отговарят за нейното поддържане на всички равнища на институцията като включват 

кандидатите за докторанти, екипът от преподаватели и административните сътрудници. 

Системата за качество определя като Първично научно звено всяка отделна клиника 

на болница и включва заемащите в него академични длъжности. Всяко звено, на 

основание на законовите разпоредби, трябва да утвърди свои правила за осигуряване на 

високо ниво на работа на своите докторанти, както и на техните научни ръководители. 

Ръководителите на звената създават изисквания в писмен вид, т.нар Методически 

правила. Те съдържат всички общи насоки за докторантските процедури. 

3.1. Общи насоки: 
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1. Определяне на теми за дисертационни трудове, които да развиват и съответно 

прилагат натрупаните научните знания в професионална среда като 

иновационна дейност. 

2. Осигуряване и поддържане на високо квалифициран академичен състав, който 

да осъществява учебната и научната дейност. 

3. Създаване на вътрешна система за оценяване и поддържане на качеството. 

Системата за осигуряване на качеството гарантира Решенията на Научния съвет на 

МБАЛ „Сърце и Мозък" ЕАД. 

3.2. Нормативна уредба: 

Научният съвет на МБАЛ „Сърце и Мозък" ЕАД и неговите Първични научни звена 

регламентират статута си и тяхната дейност със следните нормативни актове: 

Закон за развитие на академичния състав на Република България; 

Правилник за прилагане на ЗРАСРБ; 

Правилник за развитие на академичния състав на МБАЛ „Сърце и Мозък" ЕАД; 

Закон за висшето образование. 

Други регулаторни механизми са длъжностни характеристики - на научния 

ръководител и докторанта, и методически правила, които всяко отделно Първично 

научно звено създава като част от Системата за осигуряване на качеството. 

3.3. Провеждане и контрол. 

Политиката за качество на дейностите по докторските програми се разработва от 

Научния съвет на Лечебното заведение, предвид позициите на отделните Първични 

научни звена. Политиката за качество се провежда и контролира от Научния съвет и 

нейния председател. Всички нейни процедури имат официален характер и се 

публикуват на интернет страницата на Болницата. 

3 .3 .1. Комисия по контрол. 

Научният съвет, на свое заседание определя комисия по осигуряване и контрол на 

качеството на дейността. Тя периодично ще анализира и оценява функционирането на 

системата. 

3.3.2. Контролни действия: 

Формиране на комисията с оглед отделните направление по научни 

специалности, с оглед академичният им опит; 
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Въвеждане на експертен „наблюдател" при провеждане на отделните процедури, 

с оглед на познанията му на нормативната уредба; 

Съставяне в края на всяка година Доклад-заключение с препоръки. 

4. ПУБЛИЧНОСТ 

Политиката на публичност и отчетност е отговорност на Научния съвет и неговия 

председател. Тя се провежда чрез изпълнение на задълженията определени в 

методическите правила създадени за отделните докторски програми и длъжностните 

характеристика на участниците в нея и посоченото в тях спазване на принципите на 

обективност, прозрачност и отчетност на собствената им дейност. 

Информиране на целевите аудитории: Научният съвет на МБАЛ „Сърце и Мозък" 

ЕАД трябва да предоставя достъп до документацията в докторантските процедури. 

За предоставяне на обективна информация за планирани и течащи докторантски 

процедури, Научният съвет и първичните звена по комплекси могат да организират 

заседания, на които да се състоят дискусии по тях и да се приемат нови предложения. 

Научния съвет може да въведе „обобщаващи доклади" за определен период, на година 

или две, които да се публикуват в интернет с информация за резултатите от 

преминалите конкурси и обучителни програми. 

Комисията по осигуряване на качеството, избрана от Научния съвет формулира 

необходимите препоръки при констатиране на нарушения или неспазване на 

политиката. Ако те са гласувани от съвета, се възлагат за изпълнение на 

Координаторите на съответния комплекс. Помощен орган в работата на комисията 

може да бъде Юридичедсият отдел. Експерт, назначен към Научния съвет може да 

провежда собствени анкети за удовлетвореност върху методологичните правила за 

докторските програми и тяхното съдържание, чийто резултати да предава на 

комисията. 

Анкетните проучвания осигуряват обратна връзка за качеството на дейността по 

съответната докторантска програма. 

Комисията за осигуряване на качеството може да води писмена кореспонденция с 

външни институции и партньори, като търси становища за ситуации на неясни 

административни казуси или затруднения, като например Медицинските университети 

в страната, МОН, Министерство на Здравеопазването, НАОА, НАЦИД и т.н. 

Експертът на Научния съвет на МБАЛ „Сърце и Мозък" ЕАД, съвместно с „Учебен 

отдел" ще поддържа база данни за всички актуални и преминали докторантски 

процедури по отделни звена. Тази информация може да бъде предоставяна при Външни 

или Вътрешни одити, които да се извършват периодично по утвърден график от 

Научния съвет. 
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Съдържанието на базата от данни се актуализира периодично и е необходима 

основа на всички доклади. 

Приета на заседание на Научен съвет, с Решение от Протокол № 1/25.10.2021 г. 

Влиза в сила от 25.10.2021 г. Изменена и допълнена с решение на Научния съвет от 

03.07.2023 г. 
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